

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 52 (9733) | Среда, 3 марта 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

14 марта — выборы в Верховный Совет СССР

Для Коммунистической партии и Советского правительства священо желание нашего народа — обеспечить мирный труд и непрерывный подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся. Поэтому партия и правительство приложат все усилия к тому, чтобы не допустить новой войны, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами.

(Из обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота).

За дальнейший расцвет народных талантов

Советский социалистический строй открыл широкую дорогу для развития народного творчества, народных дарований. Советское искусство, являющееся самым передовым искусством в мире, достигло небывалого расцвета благодаря тому, что оно всеми своими корнями связано с народом, несет в себе силу и животворность коммунистических идей, воспитывает широкие массы в духе высокого патриотизма, воодушевляет на новые трудовые успехи во славу Родины.

Партия и правительство уделяют большое внимание развитию художественной самостоятельности, ввиду в этом источник постоянного роста искусства, залог повышения культуры советских людей. На сцене сельских и заводских клубов, районных в городских домах культуры растут, совершенствуют свое мастерство народные таланты. Сотни рядовых рабочих и колхозников, начав свои выступления в кружках самодеятельности, становятся мастерами профессиональной сцены.

Небывалый рост культуры виден сейчас в колхозной деревне. Этому в огромной мере способствуют исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

В настоящее время на Алтае создано свыше трех тысяч кружков сельской художественной самодеятельности, объединяющих 40 тысяч участников. Плодотворно работают самодеятельные коллективы в Камениском, Быстринском, Усть-Пристанском, Алтайском, Красноярском, Смоленском и других районах края.

Дальнейшему развитию народных талантов будет способствовать проходивший в крае смот сельской художественной самодеятельности.

Смот сельской художественной самодеятельности закончился в нашем крае 1 марта. В нем участвовали тысячи талантливых певцов, музыкантов, композиторов, актеров, художников, чтецов, плясунов. Это — колхозники, рабочие МТС и совхозов, агрономы, инженеры, учителя и члены их семей. Показательно то, что сельские и районные смоты художественной самодеятельности проведены в 64 районах края и Горно-Алтайской автономной области, тогда как в прошлом году в этом мероприятии участвовало значительно меньше районов.

Краевой смот наглядно показал неутоленный рост в развитии сельской художественной самодеятельности. Значительно расширился репертуар и возросло мастерство самодеятельных коллективов.

Продуманную, содержательную программу представил на смот Алтайский район. Значительное место в ней заняли произведения великих русских композиторов Глинки, Чайковского, Даргомыжского, Рахманинова и Рубинштейна. С успехом выступили хоры Быстринского районного Дома культуры, Камениского молочно-совхоза, алтайский национальный хор. В их программе были современные народные песни об Алтае и лучшие произведения советских композиторов.

Смот выявил много талантливых певцов. Большое впечатление оставили выступления тт. Белоглазова и Табаковой из Горного Алтая, т. Дзыбыло из Павловского района, т. Калуга из Завьяловского района, сестер Барабановых из Барнаульского района и других.

Отрадно, что на смотре довольно широко было представлено местное творчество: музыкальные произведения, песни, частушки, стихи сельских авторов. Серьезного внимания заслуживает творчество самодеятельного композитора т. Пенькова (Рибрихинский район), создавшего на музыку ряд стихов алтайских поэтов.

Лучшие исполнители получили почетное право показать достижения сельской самодеятельности колхозного Алтая на заключительных концертах Всесоюзного смотра художественной самодеятельности в Москве.

Смот показал беспорные успехи в развитии сельской художественной самодеятельности в нашем крае. Но в этом важном деле имеются еще серьезные недостатки и упущения. У нас еще не достигнута массовость художественной самодеятельности. В ряде районов в работе кружков мало участвует колхозники, механизаторы, рабочие МТС. В самостоятельности некоторых домов культуры принимают участие лишь штатные культпросветработники.

В этих серьезных недостатках повин-

ны прежде всего краевое управление культуры и его отдел культпросветработы, которые все еще не уделяют должного внимания такому важному участку идеологической работы, как художественная самодеятельность. Управление занимается вопросами художественной самодеятельности лишь формально, мало заботится о подготовке квалифицированных руководителей самодеятельных кружков. Плохо организована в нашем крае методическая помощь сельским самодеятельным коллективам.

Управление культуры должно обратить серьезное внимание на улучшение репертуара самодеятельных коллективов на сцене. К работе над созданием полноценного репертуара необходимо шире привлекать местных писателей и композиторов. В концертных программах должны занять свое место произведения современного сибирского фольклора, в которых воспеваются счастливая жизнь советского крестьянина, борьба советских людей за новый подем социалистического сельского хозяйства.

Почетный долг работников краевого Дома народного творчества, филармонии, музыкальных школ — организовать запись сибирского фольклора. Лучшие произведения следует обработать и издать специальными сборниками, который послужит серьезным подспорьем для сельских самодеятельных коллективов. Редакция краевого радиопередачи нужно организовать запись на пленку и передачу по радио выступлений лучших исполнителей сибирских песен.

Задача районных отделов культуры — усилить контроль за качеством выпускаемых концертных программ и спектаклей, не допускать к показу сырые, низкого качества в идейно-художественном отношении номера. Требуется повысить ответственность советов культпросветустройства за качество выпускаемых программ.

Нельзя допускать спешки в подготовке концертных программ. Лучшие номера должны надолго остаться в репертуаре самодеятельных коллективов. Необходимо шире использовать такую форму пропаганды достижений самодеятельности, как обменные концерты.

Воезде художественная самодеятельность окружена постоянным вниманием со стороны партийных и советских организаций.

Налоо занимается вопросами художественной самодеятельности Солонский, Суевский, Парфеновский райкомы партии и райисполкомы. Ослаблено внимание к самодеятельному искусству в Павловском районе. Здесь за небольшой промежуток времени сменилось 5 директоров районного Дома культуры. Хор Дома культуры работает без руководителя.

Многие могут сделать для развития сельской художественной самодеятельности работники искусств края. Однако театры оказывают помощь сельским самодеятельным коллективам эпизодически. В стороне стоит и Алтайское отделение Союза советских художников, которое должно помогать сельским драмкружкам в оформлении декораций спектаклей и в правильной трактовке обстановки, а также в развитии самодеятельного изобразительного и прикладного искусства.

Надо шире практиковать шефство самодеятельных коллективов городских предприятий над сельскими очагами культуры. Заслуживает всяческой поддержки и распространения начин клубов меланжевого комбината и завода транспортного машиностроения, выявляющих спортивно над клубами ряда колхозов Барнаульского и Топчихинского районов.

Местные Советы края должны больше проявлять заботы об укреплении материальной базы самодеятельных коллективов. Нельзя мириться с тем, что 69 сельских клубов и изб-читален не имеют собственных помещений, что многие культпросветустройства плохо оборудованы, годами не ремонтируются.

Сейчас повсеместно с большим подъемом ведется подготовка к всесоюзному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР. Почетная обязанность сельской художественной самодеятельности — еще больше активизировать свое участие в культурном обслуживании избирателей.

Долг партийных и советских организаций — усилить внимание к сельской художественной самодеятельности, повысить ее роль в культурно-просветительной работе среди трудящихся колхозной деревни. Шире размах, выше идейно-художественный уровень сельской самодеятельности!

На трудовой вахте

Ответственные и почетные обязательства приняла на себя коллектив кузнечно-прессового цеха завода «Алтайсельмаш» в социалистическом соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. План первого квартала решено выполнить к 25 марта.

Развертывая борьбу за лучшее использование техники, повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции, рабочие и инженерно-технические работники успешно претворяют в жизнь взятые обязательства.

В первых рядах соревнующихся — смена мастера т. Павлова. Обеспечивая своевременную подготовку производства, совершенствуя технологический процесс, коллектив смены перевыполнил нормы.

Молодой пресовщик Алексей Бомов и награвальщица Дарья Роговская на штамповке болтов и гаек ежедневно изготавливают по 4,5—5 тысяч деталей вместо трех тысяч. Такую же высокую выработку дают штамповщица Зубова и награвальщица Тарасова.

Недавно товарищи Васильева и Малахова с трудом выполняли сменные нормы. Им помогли лучше организовать рабочее место, обучили переносным приемам труда. Сейчас они регулярно посылки выработку. Всеому заводу известны имена пресовщицы Степана Еренина и накатчицы Марии Шапошниковой. Их ежемесячная выработка — 200 процентов. Многие передовые рабочие за прошедшие три года перевыполнили пятилетние задания. Накатчица Лебедева и Марикова выполнили свыше пяти годовых норм, пресовщица Еренина — шесть.

Агитаторы цеха пропагандируют приемы и опыт работы передовиков, развешивают на стенах плакаты, повышают производительности труда — в освоении новых методов работы, в дальнейшем повышении квалификации.

Январское задание коллектив цеха выполнил на 107 процентов. Сейчас все участники идут с опережением графика, люди стремятся дать сельскому хозяйству больше машин и запасных частей.

В. ВЕРА, пресовщица завода «Алтайсельмаш», г. Рубцовск.

Сессия Каменского горсовета

КАМЕНЬ. (Наш соб. корр.). Состоялась сессия Каменского городского Совета депутатов трудящихся. На сессии был обсужден вопрос об организационно-технической подготовке к выборам. К докладом по этому вопросу выступил секретарь горисполкома т. Волков.

Докладчик и депутаты отметили, что на большинстве избирательных участков города организационно-техническая подготовка к выборам проходит неудовлетворительно. Во многих избирательных участках еще не закончена проверка списков избирателей. В избирательных участках № 4, 6, 10 списки не составлены, многие избиратели совсем отсутствуют. На этих участках от 150 до 400 избирателей не проверены еще правильно ли внесены в списки данные о них. Не подготовлены помещения для голосования.

Горисполком не имеет до сих пор четкого плана работы транспорта для обслуживания избирательных участков, не обеспечил их телефонами и необходимым оборудованием.

Сессия приняла решение, направленное на ликвидацию недостатков в организационно-технической подготовке к выборам.

Фестиваль сельскохозяйственных фильмов

С большим успехом проходит фестиваль сельскохозяйственных и научно-популярных фильмов в Рибрихинском районе. Показ кинопрограмм здесь сопровождается чтением лекций и докладов, связанных с задачами колхозов и МТС района. Перед сеансами выступают агрономы, зоотехники, специалисты МТС.

Так, перед демонстрацией фильма «Большонные птицеводы» зоотехник сельхозартели имени Брасина т. Маринина рассказала о передовых методах работы по птицеводству. Показ фильма «Рассказ о зеленых квадратах» сопровождался беседой агронома т. Владимирцевой.

За последнее время колхозники просмотрели фильмы «Красный клевер», «Семноводство многолетних трав», «Механизация силосования кормов» и другие. Киномеханики, как правило, перед художественными фильмами демонстрируют журналы «Новости сельского хозяйства». Всего в районе показано 28 программ, которые просмотрело свыше 10 тысяч человек.

Новоселье вольщиков

ВИБСЕ. (Наш соб. корр.). В рабочем поселке Вибского котельного завода сдано в эксплуатацию несколько двухэтажных домов. В новые благоустроенные квартиры вселились десятки семей вольщиков, среди них семья леккашова Никифорова, термиста Юренко, модельщица Иванисова и литейщица Волгодорова.

Строитель треста № 5 в течение последних четырех лет сдал колхозникам свыше 3.500 квадратных метров жилой площади. За это же время здесь сооружены здания школы, детского сада, магазина. Летом нынешнего года войдет в строй просторный заводской клуб.

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

НА ОСВОЕНИЕ ЦЕЛИНЫ

По почину московских комсомольцев на освоение залежей и целины поднялась молодежь Алтай. На село уехала первая большая группа барнаульских комсомольцев. Торжественно проводила их общественность города. В клубе меланжевого комбината состоялся вечер. Открыл его секретарь горкома ВЛКСМ т. Мельников.

Слово предоставляется начальнику краевого управления сельского хозяйства т. Шувалову. Он рассказал собравшимся о задачах, стоящих перед ними, об условиях труда в МТС и новой технике, прибывшей на село.

На трибуне — профессор, доктор сельскохозяйственных наук т. Лисавенко. Он дает молодежи несколько ценных советов.

— Настоячиво и глубоко овладейте сельскохозяйственной наукой, — говорит он. — Это позволит вам осмысленно подойти к производственному процессу. Помните всегда, что вы являетесь посланцами Коммунистической партии и Ленинского комсомола. Смелее вступайте в борьбу с формализмом, волокитой, бюрократизмом.

Слово берет секретарь т. Храмов. — Я решил ехать в Парфеновскую МТС, — сказал он. — От товарищей я слышал, что эта станция не передовая, значит, в работе будут дополнительные трудности. Но я уверен, что мы, комсомольцы, поможем коллективу станции выйти в число передовых в крае.

Кончая свое выступление, т. Храмов читает собственные стихи, посвященные отъезду на целину.

Говорит секретарь комитета ВЛКСМ завода дизельных запчастей и агрегатов

т. Тропов. Молодежь предприятия, сказал он, идет на освоение новых земель с сознанием высокого долга перед Родиной. Она желает быть на передовом участке борьбы за коммунизм. Комсомольцы, остающиеся на предприятии, обещают работать с удвоенной энергией.

Секретарь т. Кормачев рассказывает, что он имеет профессию тракториста и поэтому считает своим комсомольским долгом ехать на новые земли.

Выступает старейший парозаниматель мажист дедо станции Барнаул т. Михеев. От имени трудящихся Железнодорожного района он поздравляет первый отряд алтайских комсомольцев, едущих на освоение целинных и залежных земель.

От имени московских комсомольцев, прибывших на Алтай, выступил секретарь Московского городского комитета ВЛКСМ т. Мисников. Бурными аплодисментами встречает молодежь его сообщение о том, что столичные комсомольцы подали уже 55 тысяч заявлений с просьбой направить их на подьем целины и залежей.

Большую речь, обращенную к представителям первого отряда алтайской молодежи, едущей на новые земли, произнес на вечере секретарь краевого комитета партии т. Шевченко С. В.

Собравшиеся приняли обращение к молодежи и комсомольцам Алтая с призывом гордо откликнуться на почин москвичей, принять личное участие в освоении целинных и залежных земель.

В заключение состоялся большой концерт художественной самодеятельности.

Первый отряд московских комсомольцев выехал в машинно-тракторные станции

Вчера и позавчера из Барнаула в МТС края выехали прибывшие на подьем целины и залежных земель комсомольцы первого московского отряда.

Бригада механизаторов Новопутевской МТС Московской области под руководством Петра Ретюнского в полном составе выехала в Ново-Егорьевскую МТС Егорьевского района.

Большая группа москвичей — 33 человека — направлена в МТС Михайловского района. На работу в МТС Калманского района направлено 17 юношей и девушек, Троицкого района — 21, Новичинского района — 19.

Новое пополнение получили МТС Поселкинского, Кытмановского, Бурилинского, Парфеновского районов.

НОВАЯ ГРУППА КОМСОМОЛЬЦЕВ МОСКВЫ ПРИБЫЛА НА АЛТАЙ

Вчера общественность Барнаула встретила новую группу комсомольцев столицы, прибывшую на Алтай, чтобы своим личным трудом принять участие в огромной работе по освоению целинных и залежных земель.

В составе прибывшей группы 158 юношей и девушек с московских заводов — авторемонтных, «Динамо», имени Сталина, малолитражных автомобилей и других.

Все прибывшие направляются в машинно-тракторные станции края.



В составе первого отряда московских комсомольцев прибыла на освоение целинных и залежных земель полностью комплектованная тракторная бригада т. Ретюнского из Новопутевской МТС Московской области. На снимке: бригадир Петр Ретюнский с товарищами из бригады у карты Алтайского края перед выездом в Ново-Егорьевскую МТС. Фото В. Николаева.

Трудовые достижения колхозников

Коллектив Барнаульского кожевенного завода успешно осуществляет социалистические обязательства, принятые в честь выборов в Верховный Совет СССР. Вступая в соревнование, кожевенники решили программой двух с половиной месяцев к 14 марта значительно перевыполнить, дать сверх плана 200 тысяч квадратных дециметров юфти, полторы тонны сыромяти и на 20 тысяч рублей товаров широкого потребления.

За два месяца выпуск продукции значительно превысил объем, предусмотренный на этот период обязательствами. Февральское задание выполнено 26 числа с превышением. Кожевенники выдали сверх плана 2,5 тонны сыромяти и предметов ширпотреба на 50 тысяч рублей. Выполнено обязательство и по выделке юфти.

Ко два выборова бубновые предприятия получили 400 тысяч квадратных дециметров юфти сверх плана.

Борясь за снижение себестоимости продукции, рабочие и инженерно-технические работники повысили производительность труда на 8 процентов и сэкономили материалов на 50 тысяч рублей.

Сейчас первенство в соревновании удерживает цех, где начальником Ф. М. Оприлов. Двухмесячную программу он выполнил на 145 процентов. За ним идет цех ширпотреба, выустивший шестую часть всей продукции сверх задания.

Мездробильщик Тонких, переключив Ларкин, дублищик Папин и отделщица Борниченко вдвое увеличили выработку при отличном качестве продукции.

Доклад колхозного пчеловода в Москве

ЭЛИКМОНАР. (Наш соб. корр.). Десять заведует пасекой колхоза имени Сталина Корней Яковлевич Воробьев. В минувшем году он добился высшего в Горно-Алтайской области мёлобора — по 120 килограммов мёда от каждой пчелосемьи. Благодаря этому сельскохозяйственная артель получила от пчеловодства около 50 тысяч рублей дохода. Тов. Воробьеву только в порядке дополнительной оплаты выдано 7,5 центнера мёда.

Недавно знатный пчеловод возвратился на пасеку из Москвы. В столице К. Я. Воробьев выступил на ученом совете Государственного научно-исследовательского

За увеличение производства зерна

С большим вниманием следил колхозники нашей артели за ходом Всесоюзного совещания передовиков сельского хозяйства в Москве. Обсудив Обращение, принятое участниками совещания, о развертывании социалистического соревнования за дальнейший подъем всех отраслей колхозного производства, мы наметили ряд мероприятий, обеспечивающих расширение посевной площади, повышение урожайности зерновых, кормовых и технических культур, увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

За счет освоения целинных и залежных земель у нас в нынешнем году расширяется посевная площадь основной продовольственной культуры — яровой пшеницы на 300 гектаров. Значительно увеличивается посев многолетних трав, кормовых и силосных культур. Наиболее урожайной силосной культурой — кукурузой засеяно 80 гектаров.

Хлеборобы обязались собрать нынче в среднем по 110 пудов зерна с каждого гектара. Для этого у нас имеются все возможности. Почти под весь яровой вспаш подготовлены пары и зяби. Семена всех зерновых культур отпущены и доведены до высоких посевных кондиций. Во всех производческих бригадах ведется большая работа по наложению местных и завозу минеральных удобрений. Заготовлено около 800 центнеров золы. Колхозники вывозят на поля навоз. На всех полях накоплен толстый снежный покров.

Весенний сев мы проведем за счет рабочих дней при высоком качестве предпосевной обработки почвы. 500 гектаров яровой пшеницы посеяем перекрестным и узкорядным способами.

Общественное животноводство нашей артели развивается успешно. Растет его продуктивность. В нынешнем году колхозные животноводы взяли обязательство досрочно выполнить план воспроизводства скота и наделить не менее 2.000 килограммов молока на фуражную корову.

В колхозе создана постоянная строительная бригада. Сейчас она ведет заготовку леса и других материалов, а с весны начнет сооружение новых животноводческих помещений.

В минувшем году от всех отраслей общественного хозяйства колхоз получил около миллиона рублей дохода, а в текущем году мы планируем увеличение дохода до полутора миллионов.

На основе широкого социалистического соревнования колхозники вместе с механизаторами добьются в нынешнем году новых успехов во всестороннем развитии общественного хозяйства.

И. БОГДАНОВ, председатель колхоза «Путь Сталина», Алтайский район.

Завершают подготовку к весне

ОНГУДАЙ. (Наш соб. корр.). Готовясь к всесоюзному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР — члены сельскохозяйственной артели «Искра» решили досрочно завершить подготовку к весеннему севу. Неделю дней, когда колхозники выполнят свое социалистическое обязательство. Уже полностью засыпаны и доведены до посевных кондиций семена зерновых культур. Проведено снегозадержание на тех полях, где обычно выдувает снег. Теперь вся площадь будущего ярового сева покрыта толстым снежным покровом. Продолжается вывозка на поля местных удобрений, хотя план уже давно выполнен. По инициативе комсомольской организации среди колхозной молодежи развернулось соревнование по сбору золы и птичьего помета.

На днях заканчивается ремонт инвентаря и сбруи. Полностью приведены в готовность транспортные средства.

Нынче колхоз намерен поднять 120 гектаров целины, которая будет использована под посев овса на зеленку.

Колхозники решили в текущем году значительно расширить посевы овощных культур. В ближайшее дни будет завершено строительство большой теплицы. При помощи станка, сделанного механизаторами Онгудайской МТС, изготовлено 5 тысяч переносных земляных горшочков.

Инженеры готовятся к сдаче кандидатского минимума

На Барнаульском заводе транспортного машиностроения работает семинар по подготовке к сдаче кандидатского минимума. Семинар посещает более тридцати инженеров. Занятия ведутся по программе аспирантуры при кафедре двигателя внутреннего сгорания Томского политехнического института.

В помощь самостоятельно готовящимся к сдаче кандидатского минимума два раза в неделю проводятся консультации. Консультантами являются главный инженер завода т. Лев и начальник бюро расчетной группы отдела главного конструктора т. Антонов.

Для практических занятий слушателям предоставляются лаборатории завода. Техническая библиотека подбирает необходимую литературу.

Молодые патриоты едут на Алтай

БАЗАНЬ. 1 марта. (ТАСС). Почти десять тысяч молодых патриотов Татарской АССР по призыву партии заявили о своем желании выехать в восточные районы страны для освоения целинных и залежных земель. Среди них — 60 комсомольцев — выпускников Казанского сельскохозяйственного института.

Сегодня в учебном хозяйстве института, где сейчас находится выпускники, состоялась их встреча с прибывшим в Татарию заместителем начальника Алтайского краевого управления сельского хозяйства тов. Брайчевым.

— На просторах Бузулуцкой и Алейской степей, в предгорьях и долинах Алтая в ближайшее время предстоит освоить 2,5 миллиона гектаров целинных и залежных земель, — сказал тов. Брайчев. — Для решения этой задачи в край направляется мощная техника. Только в текущем году в крае создается свыше тысячи новых тракторных бригад. Молодым

специалистам предстоит интересная работа по освоению новых земель и получению на них высоких урожаев.

Выпускники получили ответы на все вопросы.

— С горячим желанием мы едем в этот богатый край, — сказал выпускник-олитник Вениамин Жулин. — Преодолею любые трудности. Мы рады, что уже текущей весной сможем включиться в работу по освоению новых земель.

БРАСНОДАР. 1 марта. (ТАСС). Трудящиеся Браснодара и окрестных станций тепло проводили в дальний путь первую группу молодых патриотов. Двести пятидесят механизаторов края извляли желание поехать на освоение целинных земель Алтая. Среди них известные на Бубань механизаторы Виктор Тарада из Пригородно-Ахтарской МТС и Сергей Филонов из Тимашевской МТС.

Готовится в отъезд новая группа добровольцев.

На партийных и комсомольских активах

Поможем поднять и освоить целинные и залежные земли

Состоялось собрание партийного актива города Чеснокова. Участники собрания обсудили задачи городской партийной организации в деле освоения целинных и залежных земель нашего края. С докладом выступил заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов крайкома КПСС т. Голубков А. З.

Секретарь горкома комсомола т. Черноголов в своем выступлении сказал: Комсомольцы города будут в авангарде патристического движения по оказанию практической помощи в освоении целинных и залежных земель на Алтае. К весне на курсах трактористов без отрыва от производства из числа комсомольцев и молодежи будет подготовлено 70 человек, 59 юношей и девушек пожелали поехать на освоение новых земель.

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

Николай Ильич Беляев

Николай Ильич Беляев родился в 1903 году в Башкирской АССР, в крестьянской семье. Шестнадцатилетним юношей он уже приобщается к активной политической жизни. В 1919 году тов. Беляев избирается секретарем Вирского уездного комитета комсомола.

В 1921 году тов. Беляев вступает в ряды КПСС. Башкирский обком партии направляет его на учебу в Московский институт народного хозяйства имени Плеханова.

По окончании института в 1925 году тов. Беляев командирован Центральным Комитетом КПСС в Западную Сибирь. С тех пор он работает на руководящих постах в государственном и партийном аппарате.



В 1940 году тов. Беляев был избран секретарем Новосибирского обкома партии по пищевой промышленности, а затем первым заместителем председателя облисполкома.

С 1943 года тов. Беляев работает в Алтайском крае. Сначала председателем крайисполкома, а с августа 1943 года он избирается первым секретарем крайкома КПСС. На этом посту Николай Ильич находится по настоящее время.

С февраля 1946 года тов. Беляев является депутатом Верховного Совета СССР, а с декабря 1947 года избирается также депутатом и членом исполкома Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся.

За честный, плодотворный труд на благо Родины тов. Беляев награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

На XIX съезде партии тов. Беляев избран членом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Труженица Барнаульского городского избирательного округа № 55 единогласно выдвинули тов. Беляева кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Готовясь достойно встретить день выборов, коллектив Борьловского лесхоза обязался к 14 марта выполнить план первого квартала по заготовке и вывозке древесины. Сейчас на всех участках разгорелся социалистическое соревнование, созданы комплексные бригады. Это позволило улучшить организацию и повысить производительность труда лесозаготовителей.

Мария Ермешевна Табадыкова у своих избирателей

С большим политическим подъемом в Улаганском аймаке прошла встреча кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Марии Ермешевны Табадыковой с избирателями.

Житоводы далекого Улагана выразили единодушное желание отдать свои голоса за кандидатов нерушимого народного блока коммунистов и беспартийных, в том числе за славную дочь алтайского народа зоотехника колхоза «Бызыл-Мааны» Кош-Агачского аймака Марию Ермешевну Табадыкову.

Открывая собрание колхозников сельскохозяйственной артели имени Калинина, председатель колхоза т. Тозыяков сказал: Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за мудрую политику нашей родной Коммунистической партии, за дальнейший расцвет нашей Родины.

На трибуне доверенное лицо, секретарь колхозной парторганизации Людмила Константиновна Воинова. Она подробно рассказала о жизненном пути комсомолки Марии Ермешевны Табадыковой и призвала избирателей отдать за нее свои голоса.

Старший табунщик колхоза Андрей Койдунев в своем выступлении сказал:

До Великой Октябрьской социалистической революции уделом каждого труженника-алтайца было нищенское, полуголодное существование, полудикий кочевой образ жизни. Коммунистическая партия, Советская власть, великий братский русский народ вывели нас на светлый путь свободной и счастливой жизни. Примером того, на какую высоту поднялись при Советской власти алтайцы, может служить наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Мария Ермешевна Табадыкова. Дочь потомственных животноводов, бывшая пастушка получила образование, стала замечательным специалистом, сейчас выдвинута кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти.

Тов. Койдунев призвал колхозников ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР новыми трудовыми успехами, отличными показателями в проведении зимовки общественного скота. Он обязался полностью сохранить всех 260 закрепленных за ним лошадей и держать их в состоянии хорошей упитанности.

Выступивший на собрании счетовод колхоза Николай Тойдонов привел цифры, характеризующие развитие общественного хозяйства артели. Он заявил, что благодаря перевыполнению государственного плана развития животноводства колхоз получил большой денежный доход. На трудящемся колхозникам выдано по 5 рублей деньгами. Увеличивающиеся с каждым годом отчисления на счет капиталовложений обеспечили широкий размах строительства в колхозе. За два последних года артель построила два скотных двора, два телятника, несколько домиков для пастухов отгонного животноводства. Ныне колхоз запланировала построить два скотных двора, лесопилку, кирпичный завод, склад, кошару, две зерофермы, семь пастушьих домиков.

Далее тов. Тойдонов от имени избирателей колхоза имени Калинина дал наказ тов. Табадыковой не жалеть своих сил на благо народа.

Заведующий овцеводческой фермой колхоза Николай Талышев обратился к кандидату в депутаты с наказом поддерживать коллектив артели в деле строительства дороги Таратан—Улаган. До сих пор аймакскими организациями этот вопрос не решен, хотя между колхозом имени Калинина и районным центром нет хорошей транспортной связи из-за отсутствия дорог.

На собрании выступили также колхозники тт. Оруслов, Велева, учительница т. Мекечина.

Затем тепло встреченная всеми присутствующими выступила кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Мария Ермешевна Табадыкова. Она горячо поблагодарила их за оказанное ей высокое доверие.

Мария Ермешевна рассказала, как колхоз «Бызыл-Мааны» Кош-Агачского аймака, в котором она работает, стал в прошлом году миллионером, как коллектив артели организовал племennую работу в животноводстве и добился значительного повышения продуктивности скота.

Тов. Табадыкова заверила избирателей в том, что она будет всеми силами выполнять свои депутатские обязанности. Тепло прошли встречи Марии Ермешевны Табадыковой с избирателями в колхозах «Пограничник», имени Молотова, «Победа» и имени Кирова.

Н. ФИЛИН. (Наш соб. корр.)

Улаганский аймак, Горно-Алтайской автономной области.

Растет культура колхозного села

На опушке оеенового бора, по обочи берегам небольшой речки широко раскинулось колхозное село Прытанке. С каждым годом растет его культура. Здесь имеются хорошо оборудованная больница, семилетняя школа, большой магазин, промысловая артель, сушильный завод, сельская библиотека.

Гордостью колхозников является клуб, расположенный в самом центре села. Вечерами в нем всегда многолюдно и оживленно. Здесь читаются лекции, ставятся концерты и спектакли, демонстрируются кинофильмы.

В клубе работают кружки художественной самодеятельности: хоровой, драматический, струнный, художественного чтения и хореографический. Только в январе этого года в кружки записалось 30 человек.

Недавно в Прытанке с большим успехом был проведен сельский смотр художественной самодеятельности. На районный смотр были представлены одноклассная пьеса Кравченко «Голубные соловьи», русские и украинские народные песни, песни советских композиторов, несколько номеров в исполнении струнного оркестра.

Наряду с ростом культурного уровня колхозников растет и их материальное благосостояние. Только во второй половине прошлого года жители села приобрели 3 мотоцикла, 10 велосипедов и 10 радиоприемников.

А. ЗЕМЛЯНСКАЯ.

Кружковский район.

Школьники приобретают трудовые навыки

В ряде школ Горного Алтая проводится большая работа по введению политехнического обучения. Под руководством опытных преподавателей школьники знакомятся с сельскохозяйственным производством и принимают деятельное участие в отдельных трудовых процессах в поле и на ферме.

Учащиеся Шебалинской средней школы систематически посещают ферму крупного рогатого скота сельскохозяйственной артели «Путь Ленина». Они участвуют в подготовке кормов и скармливании, изучают механизмы на ферме механизмы, практикуются в уходе за животными. Комсомольско-старшеклассники проводят с доярками беседы на политические и научные темы.

Ценную инициативу проявили учащиеся Турочакской средней школы. Они решили оказать помощь садоводческой бригаде колхоза имени Сталина. Силами школьников уже заготовлено несколько центнеров местных удобрений для внесения в почву под овощи. Сейчас школьники изучают квадратно-гнездовой способ посадки картофеля и овощей с тем, чтобы применить этот эффективный способ на практике.

Учащиеся старших классов строят в колхозе теплицу для выращивания ранних овощей. В ближайшее время они начнут изготовление перегнойно-земляных горшков.

Каждая колхозная семья получает газеты и журналы

ВНИСК. (Наш соб. корр.) С каждым годом растет культура колхозного крестьянина, повышается интерес ко всем событиям внутренней и международной жизни, к достижениям советской науки, к опыту передовиков. Труженицы Зонального района нынче получают газет и журналов в полтора раза больше, чем в минувшем году.

В сельскохозяйственной артели имени Молотова этого района нет такой семьи, которая бы не выписывала газету. Многие колхозники получают по несколько изданий.

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ СССР

Социалистический Казахстан

До Октябрьской революции Казахстан представлял собой одну из тех отсталых окраин, где, по выражению В. И. Ленина, царил патриархализм, полудикость и самая настоящая нищета. Благодаря победе социалистической революции в России и успешному осуществлению ленинско-сталинской национальной политики, под руководством Коммунистической партии, при постоянной братской помощи великого русского народа и других народов нашей страны Казахстан за короткий исторический срок совершил гигантский скачок от средневековья к социализму, минуя мучительную стацию капиталистического развития. Только в братском содружестве советских народов и под руководством Коммунистической партии казахский народ обрел свою государственность и достиг невиданного расцвета экономики и культуры.

Установив правовое равенство всех народов, Коммунистическая партия и Советская власть вывели задачу ликвидации экономического и культурного неравенства народов СССР. Чтобы дать возможность ранее угнетаемым и отсталым народам подняться до уровня передовых народов нашей страны, ликвидация экономического и культурного неравенства народов прежде всего означала создание в национальных республиках крупных очагов тяжелой промышленности, приобщение отсталых народов к социалистическому строительству, формирование рабочего класса и народной интеллигенции на национальных окраинах, налаживание и укрепление хозяйственного сотрудничества этих народов с передовыми народами страны, в первую очередь с русским народом.

Успешное осуществление этой мудрой политики Коммунистической партии мы видим на примере Казахстана. До революции неисчерпаемые природные богатства Казахстана оставались почти нетронутыми. Советский строй открыл перед Казахстаном широкие перспективы индустриального развития. Коммунистическая партия и Советское правитель-

ство развернули гигантскую работу по созданию крупнейших промышленных очагов в Казахстане. Геологоразведочными работами были установлены огромные промышленные запасы полезных ископаемых. Ныне Казахстан по праву считается кладовой полезных ископаемых Советского Союза. В невиданных масштабах строится промышленность, в корне изменившийся облик республики. В Казахстане создана первоклассная индустрия, оснащенная самой передовой техникой. Соответственно высоким темпам развития промышленности в стране заново создавалась мощная энергетическая база. Недавно закончено и сдано в эксплуатацию крупнейшее энергетическое сооружение на реке Иртыше — Усть-Каменогорская ГЭС. Строится на этой же реке Бухтарминская ГЭС, открывающая широкие перспективы для дальнейшей электрификации республики.

Величественные итоги социалистической индустриализации Казахстана можно видеть на примере созданных и действующих в Казахстане многочисленных промышленных центров с крупнейшими предприятиями. Это каменноугольная Караганда, третья всесоюзная котельная, дающая миллионы тонн угля ежегодно. Это большой Актай с мировыми запасами полиметаллических руд, богатых свинцом, цинком, оловом, серебром и золотом; Чиркентский свинцовый завод, всесоюзный арсенал свинцовой промышленности. Урал-Дзержинский район, центр нефтяной промышленности: Темир-Тау, Балхашский и Жезказганский комбинаты, крупнейшие центры черной и цветной металлургии Казахстана и, наконец, Ала-Ата, Актюбинск, Семипалатинск, Гурьев, Текели с развитой

металлургической, машиностроительной, химической промышленностью. Наряду с тяжелой промышленностью за годы социалистического строительства выросла в Казахстане и промышленность, производящая предметы народного потребления: сахарные заводы, предприятия хлебопекарной, мукомольной, винодельческой, табачной, маслосливной, мясной, рыбной, маслодельной, консервной, швейной, хлопчатобумажной, трикотажной, кожевенно-меховой и обувной промышленности. Тысячи километров железнодорожных линий пересекают в разных направлениях необозримые пространства Казахстана. В ходе развития промышленности и транспорта сотни тысяч казахов и казашек, приобщаясь к индустриальному труду, учились у русских рабочих и инженеров, использовали богатейший опыт промышленных предприятий всей страны. Создание национальных кадров рабочего класса и технической интеллигенции — важнейший показатель успехов ленинско-сталинской политики нашей партии. Гигантские преобразования произошли и в сельском хозяйстве республики. Осуществление политики Коммунистической партии в области коллективизации сельского хозяйства привело в казахском ауле революционный переворот, выдвинуло вперед развитие производительных сил страны. На основе колхозного строя были ликвидированы как класс кулачество и бай-выборочники корни патриархально-феодалных и капиталистических отношений. Вместо мелких крестьянских хозяйств, занимавшихся преимущественно кочевым крупным животноводством, создано крупное социалистическое сельское хозяйство, оснащенное первоклассной техникой. В настоящее время в республике имеется 2,996 колхозов. Их обслуживают 474 машинно-тракторных и других специальных станций, в которых работает более ста тысяч трактористов, комбайнеров, машинистов самоходных сенокосилок и других механизаторских кадров. Посевная площадь сельскохозяйствен-

М. СУЖИКОВ, секретарь ЦК КП Казахстана

СОРЕВНОВАНИЕ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Готовясь достойно встретить день выборов, коллектив Борьловского лесхоза обязался к 14 марта выполнить план первого квартала по заготовке и вывозке древесины. Сейчас на всех участках разгорелся социалистическое соревнование, созданы комплексные бригады. Это позволило улучшить организацию и повысить производительность труда лесозаготовителей.

Систематически перевыполняют свои задания бригады тт. Молчанова, Ветюшкина, Бахнова и других. Так, например, за вторую декаду февраля бригада т. Молчанова вмести 740 кубометров по заданию заготовила 927 кубометров леса.

Величественные итоги социалистической индустриализации Казахстана можно видеть на примере созданных и действующих в Казахстане многочисленных промышленных центров с крупнейшими предприятиями. Это каменноугольная Караганда, третья всесоюзная котельная, дающая миллионы тонн угля ежегодно. Это большой Актай с мировыми запасами полиметаллических руд, богатых свинцом, цинком, оловом, серебром и золотом; Чиркентский свинцовый завод, всесоюзный арсенал свинцовой промышленности. Урал-Дзержинский район, центр нефтяной промышленности: Темир-Тау, Балхашский и Жезказганский комбинаты, крупнейшие центры черной и цветной металлургии Казахстана и, наконец, Ала-Ата, Актюбинск, Семипалатинск, Гурьев, Текели с развитой

металлургической, машиностроительной, химической промышленности. Наряду с тяжелой промышленностью за годы социалистического строительства выросла в Казахстане и промышленность, производящая предметы народного потребления: сахарные заводы, предприятия хлебопекарной, мукомольной, винодельческой, табачной, маслосливной, мясной, рыбной, маслодельной, консервной, швейной, хлопчатобумажной, трикотажной, кожевенно-меховой и обувной промышленности. Тысячи километров железнодорожных линий пересекают в разных направлениях необозримые пространства Казахстана. В ходе развития промышленности и транспорта сотни тысяч казахов и казашек, приобщаясь к индустриальному труду, учились у русских рабочих и инженеров, использовали богатейший опыт промышленных предприятий всей страны. Создание национальных кадров рабочего класса и технической интеллигенции — важнейший показатель успехов ленинско-сталинской политики нашей партии. Гигантские преобразования произошли и в сельском хозяйстве республики. Осуществление политики Коммунистической партии в области коллективизации сельского хозяйства привело в казахском ауле революционный переворот, выдвинуло вперед развитие производительных сил страны. На основе колхозного строя были ликвидированы как класс кулачество и бай-выборочники корни патриархально-феодалных и капиталистических отношений. Вместо мелких крестьянских хозяйств, занимавшихся преимущественно кочевым крупным животноводством, создано крупное социалистическое сельское хозяйство, оснащенное первоклассной техникой. В настоящее время в республике имеется 2,996 колхозов. Их обслуживают 474 машинно-тракторных и других специальных станций, в которых работает более ста тысяч трактористов, комбайнеров, машинистов самоходных сенокосилок и других механизаторских кадров. Посевная площадь сельскохозяйствен-

ных культур республики в 1952 году увеличился по сравнению с 1913 годом на 219,4 проц. Казахстан стал не только оной из житниц Советского Союза, но и крупным районом по возделыванию хлопчат, сахарной свеклы и других технических культур.

Ведущей отраслью сельского хозяйства Казахстана является социалистическое животноводство. В последние годы проделана значительная работа по улучшению породных качеств скота, повышению его продуктивности. Однако огромные резервы в развитии животноводства, которыми располагает Казахстан, используются еще далеко неудовлетворительно.

Труженица республики, как и весь советский народ, с огромной радостью и воодушевлением встретил постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС. В ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства колхозы и совхозы республики досрочно выполнили государственные планы хлебозаготовок. Труженица Казахстана делают все необходимое для того, чтобы успешно выполнить задачи в области дальнейшего поднятия сельского хозяйства, поставленные сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

За годы Советской власти в Казахстане произошла подлинная культурная революция. При переписи 98 проц. населения республики было грамотным. Ныне Казахстан стал республикой сплошной грамотности. Осуществлено обязательное начальное и семилетнее образование. С текущего учебного года введено всеобщее среднее образование в 18 городах. Сейчас число учителей в Казахстане почти в двадцать раз превышает число учителей в школах дореволюционного Казахстана, а численность учащихся возросла более чем в 12 раз.

Ирчайшим свидетельством расцвета социалистической культуры в республике является рост высших и средних специальных учебных заведений. До революции в Казахстане не было ни одного вуза, а сейчас имеется 26 высших учебных заведений, в которых обучается более 25 тысяч студентов. В 123 средних специальных учебных заведениях учатся около 43 тысяч человек.

В республике созданы Академия наук Казахской ССР, объединяющая около 40 научно-исследовательских учреждений, Ка-

захский филиал Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина, объединяющий более 50 научных и опытных учреждений, и Институт истории партии при ЦК КП Казахстана, являющийся филиалом Института Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Кроме того, в республике функционирует около 40 различных отраслевых и ведомственных научно-исследовательских учреждений. Сейчас почти нет такой отрасли знаний, по которой в Казахстане не велась бы научная работа.

В настоящее время главное внимание научных учреждений республики устремлено на разработку проблем, вытекающих из грандиозных задач мощного развития производства предметов народного потребления, поставленных в речи главы Советского правительства Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР и в решении сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Большое развитие получила в республике сеть культурно-просветительных учреждений. В повседневный быт казахского народа прочно вошли такие мощные средства коммунистического воспитания, как печать, радио и кино.

До Октябрьской революции более или менее развитым жанром казахской литературы была только поэзия, ярким представителем которой был Абай Кунанбайев — основоположник казахской литературы.

Советская власть создала все необходимые условия для развития творческих дарований человека. В казахском народе выросли талантливые прозаики, поэты, драматурги. Учасы у замечательных представителей русской литературы, особенно у Горького и Маяковского, они овладевают методом социалистического реализма и создают произведения, правдиво отображающие действительность, проникнутые духом интернационализма. Лучшим произведением казахской литературы переведены на языки народов СССР и многих зарубежных стран. Казахская советская литература при огромной помощи Советского государства и повседневной заботе Коммунистической партии далеко шагнула вперед.

За последние годы писатели и работники искусства республики создали ряд значительных произведений, посвященных

глубинной дружбе между казахским и русским народами, показывающих огромную роль великого русского народа в социалистическом преобразовании экономики и культуры Казахстана. Таковыми произведениями искусства являются, например, кинофильм «Джамбул» и опера «Дударай».

Грандиозные успехи в социалистическом преобразовании экономики и культуры Казахстана достигнуты совместными героическими усилиями трудящихся всех национальностей. Под руководством славной Коммунистической партии трудящиеся Казахстана — казахи и русские, украинцы и татары, узбеки и уйгуры — рука об руку боролись за установление и укрепление Советской власти в казахской степи, беспощадно разоблачали гнусные замыслы алжоридовцев и прочих националистов, пытавшихся разжечь национальную вражду и тем самым похоронить основу советского строя. Вместе строили они социалистические фабрики и заводы, создавали колхозы и совхозы на новых просторах Казахстана, вместе совершили полновесный революционный переворот в культурном строительстве. Рука об руку они умножают сейчас успехи в экономическом и культурном строительстве Казахстана и единой семьей вместе со всеми народами нашей великой Родины идут по пути строительства коммунизма.

В социалистическом преобразовании Казахстана неопенимая роль принадлежит великому русскому народу, который своей постоянной и бескорыстной помощью всем советским народам, особенно ранее отсталым народам, завоевал всеобщую любовь и уважение и на деле показал, что он является вылающей нашей.

История Советского Казахстана каждым своим фактом, каждым событием говорит о том, что нерушимая дружба и братское сотрудничество народов Советского Союза — величайшее завоевание социалистической революции, основа основ многонационального Советского государства и главное условие всех успехов братских советских республик. Казахский народ, как и все народы СССР, считает своей священной обязанностью неустойно крепить эту дружбу и быть верным знаменем proletарского интернационализма.

Шире распространять опыт умелой организации зимовки скота

Вечера колхозных животноводов

На селе все шире развертывается борьба за превращение в жизнь намеченной партией и правительством грандиозной программы дальнейшего подъема сельского хозяйства. Считаю своей первой обязанностью развертывание социалистического соревнования тружеников деревни, культурно-просветительные учреждения Шибалинского аймака уверенно берутся за проведение массовых мероприятий, способствующих углублению знаний колхозников в области агробиологической науки, изучению и внедрению в практику богатого опыта передовиков сельского хозяйства.

В ноябре минувшего года Шибалинский Дом культуры провел встречу животноводов соревнующихся сельскохозяйственных артелей имени Ленина и «Путь Ленина». Предварительно культурно-просветительные работники детально изучили итоги хозяйственной деятельности колхозов, провели беседы среди животноводов на фермах.

Собравшиеся в Доме культуры колхозники еще до начала вечера с интересом разглядывали диаграммы, сравнивали рост экономики своих сельскохозяйственных артелей. С еще большим интересом прослушали они доклад, в котором анализировались достижения и недостатки развития общественного животноводства, отмечались все ценное в работе передовиков социалистического соревнования.

В обмене опытом ухода за скотом приняли участие больше десяти человек. Особенно содержательным было выступление члена Андрея Ешевца, проработавшего в овцеводстве уже 17 лет, доярка Кортешиной и Еремеевой, добившихся высшего в районе надола молока. Руководители колхозов рассказали о задачах, поставленных перед животноводами сентябрьским пленумом ЦК КПСС, о планах повышения культуры животноводства.

Вечер закончился большим концертом. Коллективы художественной самодеятельности Дома культуры и клуба колхоза «Путь Ленина» подготовили для животноводов спектакль, чутки на местные темы, разучили новые песни.

Ободрив интересное и ценное начинание Дома культуры, райком КПСС и райисполком рекомендовали всем сельским отрядам культуры организовать встречи животноводов. Этому вопросу мы посвятим очередную семинарскую встречу клубами, библиотеками и библиотеками.

Работники Дома культуры рассказали о подготовке к вечеру Участника семинара задали им много вопросов и получили на них подробные ответы.

В нынешнем году вечера, посвященные развитию общественного животноводства, состоялись уже в нескольких сельских клубах. Первой последовала примеру районного Дома культуры Верх-Алшухтинская изба-читальня. На вечере здесь присутствовало больше 60 чабанов, пастухов, доярок, табунщиков. Многие из них пришли с горных стоек.

После доклада председателя сельско-

хозяйственной артели «Красная Армия» тов. Чептынова о колхозных планах перед собравшимися выступили пастух Чептынов, чабан А. Маймонова, доярка Т. Маймонова, поярка З. Козлова. Поделившись многолетним опытом работы в животноводстве, они тут же приняли на себя социалистические обязательства на 1954 год.

Кроме выступления коллектива художественной самодеятельности, животноводы просмотели в этот вечер несколько сельскохозяйственных киножурналов. Новым в практике проведения встречи был также выпуск специального номера стенной газеты.

С немалым успехом воспользовались новой формой работы среди животноводов Каспайский и Вешельтинский сельские клубы. Особенно содержательным был вечер в Вешельтире, в подготовке которого участвовала ветфельдшер Гатранова, оказавшая помощь Юрепу Малташеву, пастуху Сютичу Мусуевой и табунщику Кырачу Малташеву помощь в подготовке подробного рассказа о методах выращивания скота.

Приход большой группы специалистов сельского хозяйства в колхозы и МТС позволяет сельским культурно-просветительным учреждениям расширить свой актив и развернуть пропаганду достижений советской науки и передового опыта. Верх-Алшухтинской избе-читальне большую помощь в проведении вечеров животноводов оказали зоотехник П. Стакова и заведующая ветеринарным пунктом А. Бекенова.

В клубе села Черга уже по несколько раз выступили с лекциями главный агроном Чергинской МТС т. Чекалин, главный зоотехник т. Эдокова, старший ветврач т. Чистяков.

Проведение встреч животноводов является для наших культурно-просветительных учреждений новой формой работы, и районный отдел культуры стремится оказывать им всемерную помощь. В каждое село за несколько дней до организации вечера мы посылаем своего работника, который участвует во всей подготовке.

В марте вечера работников животноводческих ферм проводят Антеский, Мало-Чергинский и некоторые другие сельские клубы. Для того, чтобы эта форма культурного обслуживания колхозников успешно внедрялась в практику деятельности культурно-просветительных учреждений, мы решили посвятить очередной семинар заведующим клубами, изба-читальнями и библиотеками и библиотеками обобщению опыта проведения встреч животноводов, состоявшихся в селах.

Все это, несомненно, поможет улучшить пропаганду достижений агробиологической науки и опыта передовиков сельского хозяйства, будет содействовать повышению активности колхозников в решении задач, поставленных перед ними Коммунистической партией и Советским правительством.

П. ТАРТЫНОВ,
заведующий отделом культуры Шибалинского аймакисполкома.



В колхозе имени Маленкова, Косинского района, корма даются скоту в приготовленном виде.
На снимке: колхозники Р. Дьяконова и В. Запольских закармливают коров в кормозанарии.
Фото А. Калабухова.

Допускают падеж скота

Многие колхозы Павловского района не имеют достаточного количества кормов для животноводства, приготовление их в ряде сельскохозяйственных организаций. Так, из семи колхозов, обслуживаемых Павло-Заводской МТС, только в четырех установлены кормозанарии.

В результате за три месяца зимовки допущен большой падеж скота. В колхозе «Коммунар» только за январь переохладилось более 1.500 центнеров сена, в колхозе имени Чкалова — 1.400, артели имени Катанова около тысячи центнеров. В этих колхозах допущен большой падеж животных.

Особенно в плохом состоянии находится скот в колхозе имени Чкалова. В свиноводстве сыро, грязно, темно. Корма к фермам подвозятся несвоевременно и скрамиваются погрязшим скотом. Зерноотходы даются в неразмотанном виде, а имеющаяся зернодробилка не используется. Здесь уже пало около 50 свиней.

Большую тревогу вызывает организация зимовки скота в колхозе имени Зельмана. Здесь корма дают скоту без взвешивания, на глазок, в результате много фуража перерасходуется.

Унижает беспечность председателя колхоза т. Иконникова и зоотехника т. Кольцова. Они не принимают никаких мер, чтобы наладить правильное кормление и уход за скотом, предотвратить его падеж.

Не добиваются устранения недостатков в организации зимовки скота Павловский райком КПСС и райисполком.

П. ЛАПАЕВ,
Павловский район.

Получают дополнительную оплату

Неплохо потрудились в минувшем году животноводы сельхозартели имени Молодова, Срединского района. Многим работникам ферм за хорошие показатели в труде правление колхоза выдало дополнительную оплату. Козуху Дмитрию Хабарову, получившему и сохранившему от 17 конематок 17 жеребят, выдано дополнительно 340 килограммов хлеба, свинокрм Инне Базанцевой, получившей и сохранившей от 20 свиноматок 240 поросят, выдано шесть поросят, чабану Алексею Макарову, Василию Неверову, Ольге Поповой, получившим и сохранившим от каждого 100 овечек по 107 ягнят, выдано по два ягтенца.

М. ПЛОТНИКОВ,
Павловский район.

Формальное отношение к важному делу

С каждым днем увеличивается приток товаров в государственную и кооперативную торговую сеть. Так, в нынешнем году трудящиеся Алтай будет продано товаров по сравнению с 1953 годом больше чем на 400 миллионов рублей. Это ставит перед торговыми организациями края серьезную задачу: повседневно изучать спрос покупателей и максимально удовлетворять его во всем многообразии.

Известно, что спрос населения на большинство товаров не является постоянным. Он растет в связи с общим подъемом материального и культурного уровня народа, он меняется под влиянием изменений вкусов, мод, сезонов. Все это и должно учитываться торговыми организациями и находить свое отражение в росте ассортимента, в изменении удельного веса отдельных товаров в общем обороте.

Однако многие руководители торгов, оросов и райпотребсоюзов еще не осознали всей важности изучения запросов трудящихся и продолжают работать по старинке, по принципу: «Что привезем, то и продадим».

Управление местными торговыми, например, все дело организации изучения спроса потребителей свело к рассылке приказа директорам торгов. Это привело к тому, что запросы покупателей в управление местными торговыми до сих пор неизвестны.

Плохо изучает спрос населения и потребительская кооперация края. В своем постановлении от 19 ноября 1953 года правление крайпотребсоюза наметило первую систему мероприятий для систематического изучения спроса потребителей.

Управление торговли крайпотребсоюза было обязано установить непосредственную связь с пятью универмагами, с шестью сельскими, четырьмя хозяйственными и двумя магазинами культтоваров, а также двумя складами.

Теперь же изучение запросов покупателей поведом на научной основе, — не раз заявлял председатель крайпотребсоюза т. Никитович.

Однако эти благие замыслы дальше слов и бумаг не продвинулись.

Часто забывают в крайпотребсоюзе еще и о таком важном обстоятельстве. Научая спрос, нужно в первую очередь полностью обеспечивать потребности населения в товарах повседневного обихода. Между тем имеется много фактов, когда торговая сеть организована плохо.

Так, в Мало-Вачаловском сельхоз Чарынского района продолжительное время не торговали солью и керосином. Такие же факты имели место в Соронском, Ямском, Ельцовском и в ряде других райпотребсоюзов. Во многих районах нельзя купить тележку или ватные бумажки, гуашь, костюм и т. д. А ведь все это изготавливается в основном на предприятиях местной и кооперативной промышленности края.

Обязанность работников торговой сети — предъявлять свои требования к промышленности, наталкивать ее на производство таких изделий, которые больше всего нужны населению.

Для этой цели должен существовать единый центр, который бы обобщал материалы изучения спроса в целом по краю и вносил соответствующие коррективы в производство. Таким центром должен быть, несомненно, крайотгортдел. Но, как ни странно, ни заведующий отделом т. Причиненко, ни его заместитель т. Рабцев еще ничего не сделали по этому вопросу.

Сейчас, когда трудящиеся всей страны развернули социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, делом чести работников государственной и кооперативной торговли является использование всех возможностей для более полного удовлетворения спроса потребителей. Бюрократическое отношение к нуждам трудящихся должно быть искоренено во всех звеньях торгового аппарата.

В. МАСЛОВ,
Павловский район.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Создать условия для учебы механизаторов

Тальменское училище механизации сельского хозяйства играет немаловажную роль в подготовке кадров механизаторов для МТС края. В стенах учебного заведения обучается около 1200 человек.

Но, к сожалению, в деятельности училища имеются серьезные недостатки. Училище плохо обеспечено учебными пособиями. Плохо поставлена массово-политическая работа. Здесь почти не проводится лекций, бесед на политические темы, политической информации. Однако это не беспокоит ни партийную, ни комсомольскую организацию училища.

Много недостатков имеется в бытовом обслуживании учащихся. В училище нередко отсутствует питьевая вода, не хватает баков, неостает умывальник.

Большие нарекания вызывает работа столовой училища. Здесь всегда сутюжена, так как не соблюдается график очередности питания учащихся. В столовой не хватает ложек и стаканов. Пища готовится небрежно.

Директору училища т. Шербатых необход-

имо принять меры к устранению недостатков в работе училища.

Е. АНАНЬЕВ,
учащийся Тальменского училища механизации сельского хозяйства.

В Мамонтовском училище механизации, Поспелинского района неудовлетворительно налажена культурно-массовая работа. В учебном заведении имеется библиотека, но она уже три месяца закрыта, так как нет библиотекаря. В учебном заведении учатся немало музыкантов, певцов, драматургов, расказчиков. Однако художественная самодеятельность не организована. В этом повинна в первую очередь комсомольская организация.

Имеется нечистота и в бытовом обслуживании. В общежитии не всегда бывает чисто и опрятно. Нет должного порядка в столовой.

Все это отрицательно сказывается на учебе механизаторов.

М. ЯКУШЕНКО,
учащийся Мамонтовского училища механизации Поспелинского района.

Семеноводческое хозяйство без агронома

На колхоз «Труд» возложена задача выращивать сортовые семена для других сельхозартелей Топчихинского района. Успешно вести семеноводство без агронома невозможно. Однако дирекция Топчихинской МТС придерживается другого мнения. Несмотря на неоднократные просьбы правления, дирекция МТС не направляет в колхоз агронома, а в некоторых несемено-

водческих колхозах, обслуживаемых Топчихинской МТС, работают по два специалиста.

Крайсельхозуправление должно разъяснить руководителям Топчихинской МТС, что семеноводство нельзя успешно вести без агронома.

И. ФОМИН,
Топчихинский район.

Спортивная работа заущена

Еще совсем недавно в Шинувском районе были довольно сильные команды по многим видам спорта. Не раз легкоатлеты занимали призовые места на краевых соревнованиях, а о шинувских футболистах и сейчас вспоминают барнаульцы — любители футбола.

Однако в 1953 году район уже не мог похвастаться новыми спортивными достижениями. Летом никаких соревнований, кроме футбольных и волейбольных, проведено не было. К стати, и встречи на футбольном поле, у волейбольной сетки прошли крайне неорганизовано, на низком спортивном уровне.

Считается, что в районе есть несколько спортивных обществ. Но только ДСО «Искра» проводит еще кое-какую работу в школах, а остальные общества давно фантасируют. Например, ДСО «Колхозник» существует ныне только на бумаге. Молодежь колхозов в это общество не вовлекается, только в одном из 26 колхозов района создан пионерский коллектив общества.

Такое положение остается и сейчас. Соревнований и тренировок по зимним видам спорта здесь не проводят. Характерно, что заместитель заведующего райздравотделом т. Губарев даже не имеет плана мероприятий на зимний спортивный сезон.

Развал спортивной работы, к сожалению, не беспокоит руководителей района партии и райисполкома. В решении районной партконференции было специально указано на необходимость широкого развития спорта среди сельской молодежи. Но это решение не выполняется.

Необходимо сказать, что и краевые организации — совет ДСО «Колхозник» и сектор по физической культуре и спорту райздравотдела — не оказывают необходимой помощи в развитии спортивной работы на селе. Кооперативное, оперативное руководство они поменяли бумажным потоком, забыв о том, что одним директивами делу не поможешь.

А. ИВАНОВ,
Шинувский район.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Три года тому назад правление сельхозартели «Вперед» Марушинского района начало радиофикация поселка Бочкаря. Проводка была сделана во всех домах. Но слушать радио лишь в центре поселка. Дело в том, что председатель колхоза т. Пилипчук не побоялся установить столбов для подвески проводов на окраинах поселка.

Не так давно в Каменском совхозе была хорошая база. Но дирекция совхоза заняла ее под склад, выдвиг взамен небольшого неблагоустроенного помещения. Перед администрацией совхоза много раз ставился вопрос об улучшении бытового обслуживания рабочих, но никаких мер не принимается.

В. ШЕВЧЕНКО.

И. ГРИНЬКО.

По материалам «Алтайской правды»

«Сельхозснаб должен улучшить свою работу»

Под таким заголовком 29 января в «Алтайской правде» было опубликовано письмо т. Пенькова, в котором сообщалось о том, что в Каменском межрайонном отделении Сельхозснаба нет минеральных удобрений и ядохимикатов.

Начальник краевого управления Сельхозснаба т. Тимофеев сообщил редакции, что в Каменское отделение отправлено семь тонн гранозана.

Далее т. Тимофеев пишет, что препарат АБ был отправлен в Каменское отделение Сельхозснаба после того, как поступил на краевую базу, а отгрузка минеральных удобрений в Каменск запланирована после открытия навигации. Между тем руководство краевой конторы Сельхозснаба обязано было обеспечить завоз удобрений в Каменск еще в прошлом году, до наступления зимы.

В своем письме т. Пенькова сообще-

ла о том, что в плохом снабжении колхозов минеральными удобрениями и ядохимикатами виновны руководители краевой конторы Сельхозснаба, которые в штыки встречают все критические замечания в свой адрес. Не раз в печати приводились факты безобразного обслуживания колхозов, но вместо того, чтобы ускорить завоз удобрений и ядохимикатов, работники краевой конторы измышляют опровержения неопровержимых фактов.

Однако т. Тимофеев в своем ответе в редакцию ни слова не сказал о том, какие выводы сделали руководители Сельхозснаба из этой справедливой критики, когда же они, наконец, улучшат снабжение колхозов. Унижает и позиция, занятая начальником крайсельхозуправления т. Шуваловым, который не принимает никаких мер к улучшению работы краевой конторы Сельхозснаба.

Норм один, а упитанность скота разная

В колхозе имени Хрущева, Алейского района, не все работники животноводства добросовестно относятся к своим обязанностям. Получая одинаковое количество кормов, они кормят скот по-разному. Скотинок, ухаживающие за моляжком. Зинаида Салова и Мария Герасименко корм используют рационально, складируют его берегут каждый грамм. Поэтому и скот, закрещенный за ними, хорошо выглядит.

По-другому относятся к порученному им делу доярки Екатерина Беседина и Зоя Емельянова. На работу они опаздывают,

распорядок дня на ферме не соблюдают, и корму относятся небрежно, разбрасывают его где попало. Коровы, закрещенные за Бесединой и Емельяновой, истощены, грязны, продуктивность у них низкая.

Эти факты показывают, что, хотя запасы кормов в колхозе и ограничен, но при правильном их использовании можно добиться хороших результатов. При небрежном же отношении к работе скот можно довести до истощения и падежа.

В. ГРИБАКИН,
Алейский район.

Вагонники

Поезд подходил к станции. Сначала был виден только паровоз с клубящимся сугликом дыма. Но вот у входной стрелки он свернул на один из станционных путей, и вагон зашел, проносясь мимо контрольного столбика. Здесь с ходу поезд встретили осмотришки вагонов.

Бригада осмотришек с двух концов, с головы и хвоста поезда, начала проверку состояния подвижного состава. Раздался дробный перестук молотков.

Встретить поезда с ходу давно вошло в практику коллектива пункта технического осмотра станции Алейская. Вагонники овладели приемами скоростной обработки составов, добиваясь строгого соблюдения их по графику, обеспечивая безопасность движения поездов.

Осмотр подошел к концу, когда опытный глаз начальника пункта Михаила Никифоровича Апенкина уловил заманку, прошепелую у осмотришек в середине поезда. Минутное замечательство, но его было достаточно, чтобы встрепенуть Апенкина. И вот он уже на путях, у состава.

Отцепка требуется, Михаил Никифорович — улавлив голосом инфирирует старший осмотришек вагонов Владимир Дюжиков. — Трещина поперечной связи тележки... — Неприятная история, — говорит Апенкин. — Ну что ж, сообщай вагонцам — пусть отцепят. Ничего не поделаешь — наша вина.

Конечно, — соглашается Дюжиков. — Но все-таки неприятно.

Позволя итоги работы смены, Апенкин вспоминает этот разговор и, когда осмотришки и слесари стали расходиться, задержал Дюжикова.

— Хочу с тобой поделаться кое-какими соображениями.

Начал он с того, во что обходится дорожка отцепки грузового вагона по техническим несправностям, в какую экономию дает безотцепочный укрупненный ремонт за время графиковой стоянки поезда. Цифры были весьма внушительные. Говорил о том, что отцепка подвижного состава ведет к завышению парка вагонов на станции, к дополнительным расходам, связанным с маневровой работой и простоем вагонов. Оказывалось, что содержание на маневровой работе одного лишнего паровоза повышало расходы почти на тысячу рублей в сутки...

— Вот я и думаю, — произнес начальник пункта, — нельзя ли нам проводить укрупненный ремонт без отцепки вагонов.

— Я, признаться, не слышал, чтобы такую работу выполняли без отцепки, — протворил Дюжиков.

— А мы попробуем, — заметил Апенкин. — Хотя бы твою бригаду взять: опыт у людей есть, мощность новых домкратов достаточна.

Дюжиков залулся. Одно дело проводить ремонт на специально выделенном ремонтном пути, где под рукою все необходимые запасные детали, инструмент и средства малой механизации, а другое — на станционных путях, с несправочными балластом и ограниченными временами. Но ведь это в интересах государства, народа!

— Будем делать, попробуем, — ответил после раздумья Дюжиков.

У начальника пункта технического осмотра были все основания обратиться с этим предложением к Дюжикову. Молодой осмотришек вагонов зарекомендовал себя

мастером своего дела. Здесь, в дружном коллективе, он вырос, приобрел знания, опыт. Был станционным смазчиком, слесарем, потом осмотришкой вагонов, теперь ему поручили бригаду. Близкое участие в воспитании энергичного и мыслительного юноши в его труде приняла Михаил Никифорович Апенкин. Все жизнь прошедший на транспорте, он терпеливо и настойчиво передавал свои знания, многолетний опыт молодым работникам.

Вышло, проверяя работу Владимира Дюжикова, что Андрей Гиреева заметил Апенкина их упущение и тут же спокойно, без лишних слов, но решительно поправил, подсказал, дал совет.

— Ты что же это, Владимир, трещаешь бусы пропущенный? — наблюдал за осмотром поезда, замечал Апенкин.

— Не может быть, Михаил Никифорович! — обеспокоенно говорит Дюжиков. — Все внимательно осматрел...

— А вот обрати внимание, — и начальник пункта показывает на бусы с подтеками ледяных сосулек — Ледок — верный признак того, что она треслась в пути, — говорит он, а затем показывает на бусы в другом вагоне. Эта, в отличие от предыдущей, по виду совершенно черная. Еще один урок молодому осмотришке вагонов: зимой нормальные бусы покрыты инеем или снегом.

Немалый путь надо пройти вагоннику, чтобы в совершенстве познать профессию. Взять хотя бы выявление трещин в отдельных деталях и узлах вагона. На первый взгляд дело не сложное. А вот зимой не сразу выявляешь дефект.

Обрати внимание вот на это, — учит Апенкин, и показывает на скопление инея в одном месте поддресорной балки. — Сомнения бы не может — балка вышла из строя. Наконившаяся в трещине влага на морозе превращается в иней. Летом тут ржавчина появилась бы или скопился бы пыль. Пропустить такой дефект — вагон может сойти с рельсов.

На качество технического осмотра вагонов Михаил Никифорович обращает особое внимание коллектива. Немало ценных советов, подсказанных жизнью, проверенных практикой, дает он молодым осмотришкам. Он выучил, воспитал, рекомендовал в члены партии Владимира Дюжикова и Андрея Гиреева. Теперь они — старшие осмотришки вагонов, руководят лучшими бригадами, соревнуясь между собой: проявил один ценную инициативу — другой не отстанет. Не случайно решил Апенкин, что никому никуда, как Дюжикову, стать застрельщиком в новом деле.

Случай вскоре представился. Только успели вступить на смену, как со стороны Барнаула подошел поезд. Осмотришки начали проверку состава. Работа шла своим чередом, когда вдруг осмотришек Красков охлинул Дюжикова.

— Посмотри-ка, — указал он на поперечную связь тележки. Вертикальный борт в средней ее части раскололся трещиной. Осмотрев балку, Дюжиков обнаружил еще одну трещину, уходящую под пружиной.

— Надо сменить, — протворил он. — А не попробовали ли нам своими силами сменить балку без отцепки вагона?

Красков удивился, но Дюжиков уже дал задание слесарям и осмотришкам, расставил их по местам.

— Главное сейчас — время и точность. Сумеем сэкономить время и правильно использовать механизмы — выдвинем работу, нет — без отцепки не обойдемся.

Вскоре к поезду были доставлены гидравлические домкраты и подвезены под вагон. Сначала все шло хорошо. Слесари Иван Алтунин и Владимир Семиколетных, осмотришки Иван Красков, Константин Босалов, Михаил Голодков в другие принялись за работу. На мороз никто не обращал внимания. Все было охвачено стремлением закончить ремонт за время стоянки поезда. И вдруг послышался скре-

жет металла, и вагон, словно подым под себя домкраты, селет с пути.

Все произошло невероятно быстро и неожиданно. Горькое чувство досады охватило Дюжикова. Медленно вытаскивал из кармана папиросы, закурил.

— Эх, — вздохнул кто-то. — Опозорился...

Маневровый паровоз начал выводить вагоны на другой путь. Вагоникам стало ясно, в чем они допустили промах. Слабый балласт на станционных путях и наличие снега на межпутных трассах превратили подготовку места для домкратов, Поезд, бригада не уделаила этому внимания. Под тяжестью вагона промялись и установленными на них компратами осяли. И хотя благодаря оперативности движущего поезда ушел по графику, Владимир Дюжиков остро переживал неудачу.

Помогли начальнику пункта Апенкина и секретарь партийной организации Кудин Пронизировать работу бригады, чин подсказали правильное решение задачи.

Через несколько дней бригада Дюжикова опять встретилась с необходимостью провести укрупненный ремонт. На этот раз тщательно подготовили рабочее место. К вагону доставили домкраты и запасную поддресорную балку. Слесари Иван Алтунин и Владимир Семиколетных отпилили вертикальный рычаг от горизонтальной и полойной тяг, снимали тормозные колодки, два других слесаря устанавливали домкраты, а третий специальными приспособлением подвешивал поддресорную балку к шкворневой. После подвешивания вагона двое вынули пружинные комплекты, а затем уже четвертым и поддресорную балку. Сменив ее, спустили вагон с домкратов.

Результаты ремонта, его качество могли удовлетворить самого взыскательного контролера. Поезд ушел точно по графику.

Об успехе бригады узнали все вагонники станции. Почти Дюжикова и его товарищей первой поддержала бригада Андрей

Гиреева. Совершенствуя методы труда, вагонники в несколько раз сократили время на проведение укрупненного ремонта. Нередко на смену поддресорной балки переловые бригады затрачивают 12—15 минут вместо 6 часов, требовавшихся ранее на отцепку, ремонт и постановку вагона в поезд. Немало государственных средств сэкономили вагонники, проводя укрупненный безотцепочный ремонт.

В предвыборные дни с новой силой разгорелось социалистическое соревнование среди алейских вагонников.

Теперь укрупненный безотцепочный ремонт производят не только бригады Дюжикова и Гиреева. Успешно освоили его бригады Егорова Дудлова и Петра Горбунова. Они смелотри поддресорные балки, колесные пары и другие детали без отцепки вагонов.

В январе коллективом пункта технического осмотра было сменено в поездах 29 поддресорных балок, а за первую половину февраля — 33. Сбережены большие средства за счет сокращения эксплуатационных расходов, связанных с простоем подвижного состава и маневровой работой.

В одну из последних смен бригада коммуниста Андрей Гиреева сменила в поезде восемь поддресорных балок, причем последнюю из них за 11 минут. Когда весь запас балок на складах был израсходован, в прибывшем поезде обнаружили еще две, требующих замены. Вынужденная задержка могла бы выбить поезд из графика. На помощь бригаде пришел электросварщик Владимир Рыкунов. Он доставил в вагон сварочный аппарат, быстро подготовил рабочее место и сварил балки. За несколько минут вагонники сменили негодные детали, и поезд ушел без опоздания.

Так используют алейские вагонники резервы ускоренного продвижения грузов.

И. ФЕДОРОВ,
г. Алейск.



В 1954 году Барнаульский завод радиоаппаратуры значительно увеличивает выпуск оборудования для радиоузелов, широко используемых в колхозах, совхозах, машинно-тракторных станциях, в поездах дальнего следования, на железнодорожных вокзалах страны. На снимке: контрольный мастер А. Лошин (первый слева) принимает готовые усилители от регулировщиков Н. Семкина и Н. Бабничева. Фото В. Николаева.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

Где почистить костюм?

Каким образом можно устранить пятна с костюма? На первый взгляд, очень просто: пойти в мастерскую и сдать костюм для химической чистки. И вот вы идете по Барнаулу в поисках такой мастерской. Заходите в одно место, в другое, третье... И всюду получаете стереотипный ответ: — Чистку не производим. Наверное, слышите обнадеживающий совет: — Зайдите в промкомбинат Центрального района. Однако и здесь разводят руками: — Немного опоздали вы с этим делом, — говорит директор т. Леденев. — Была у нас химическая чистка, но вот год уже не работает. Сантехника закрыла. Помещение не позволяет, нет канализации. Больше ходить не имеет смысла. Химическая чистка одежды в Барнауле не производится. — Много ли нужно потратить средств и труда, чтобы открыть такой цех? — спрашиваем у т. Леденева. — Средств — ни рубля, труда — почти никакого, — говорит он. — Нужна только одна комната с канализацией, а специалисты и оборудование есть. Оказывается, руководство промкомбината не раз поднимало вопрос перед горисполкомом о помещении, но все безрезультатно. А ведь можно организовать такой цех хотя бы при одной из городских бань или при артели «Красная трикотажница». Кажется невероятным, но в некоторых мастерских нет пуговиц. Недавно, например, произошел такой случай. Заведующий Барнаульским горторгделом т. Качанов сделал заказ на пошив костюма в пошивочной мастерской артели «Обувь» (бывшая артель «Красный сапожник»). Заказ был выполнен, и в один из дней Качанов явился за костюмом. Но, надев его, заказчик возмутился. — Такие пуговицы мне не нужны, — других у нас нет, — обиделся мастер. — Как нет? В магазинах их сколько угодно, берите хоть яички. — Видите ли, нам не положено брать за наличный расчет, а по переписанию в магазинах не дают... — Пустяки! Вы хоть к кому-нибудь обращались? Можно договориться и все устроить... Заведующий пошивочной мастерской воспрянул духом от отбора в магазине необходимого количества пуговиц для костюма т. Качанова, а через некоторое время явился к заведующему горторгделом с официальной бумажкой, в которой излагалась просьба отпустить необходимые товары по переписанию. Качанов ответил отказом. И до сих пор в пошивочной мастерской артели «Обувь» пуговица остается нерешенной «проблемой». В мастерской зачастую не бывает необходимого номера ниток, застежек и т. д. Крайне стеснительно не обеспечивает артели эти вещи, приобрести их в мага-

Успехи шанхайских текстильщиков

ШАНХАЙ, 1 марта. (ТАСС). Газета «Цзефаньжао» сообщает сегодня о значительном успехе, достигнутом текстильной промышленностью Шанхая. Газета пишет: в 1953 г. шанхайские предприятия, находящиеся в ведении восточно-китайского управления текстильной промышленности, перевыполнили как производственные, так и финансовые планы. В течение последних четырех лет, отмечает газета, систематически росла продукция шанхайских государственных текстильных предприятий и в настоящее время она превзошла самый высокий уровень, имевшийся когда-либо ранее.

За 1953 год государственные текстильные фабрики только одного города Шанхай выработали столько хлопчатобумажной ткани, что ее хватало бы более чем по метру на каждого жителя Китая, а четыре государственных красильно-обильных фабрики выпустили столько цветной материи, что из нее можно сшить 60 миллионов платьев. Большое внимание уделялось в прошлом году улучшению качества продукции. В этом, отмечает газета, нам помогло изучение передового опыта Советского Союза.

Необычайно выросла творческая активность рабочих и служащих текстильных предприятий. За 1953 год на текстильных фабриках внесено более 5.000 рационализаторских предложений. Внедрение этих предложений позволило государству сэкономить более 27 миллиардов юаней.

В ходе производственного соревнования на текстильных предприятиях только в четвертом квартале 1953 года звание передовиков труда завоевало около 4.000 человек. В течение прошлого года выдвинуто на руководящую работу и повышено в должности 1.619 человек, из которых более половины были рабочими.

За последнее время, сообщает газета, значительно улучшилась жизнь рабочих-текстильщиков. Повысились их материальная обеспеченность. В 1953 году заработная плата на шанхайских текстильных предприятиях по сравнению с 1950 годом выросла более чем на 28 процентов. За это время государство выделило большие средства на улучшение условий труда, построило много домов для рабочих и служащих и улучшило их медицинское обслуживание.

Патриотическое движение трудящихся КНДР

ПХЕНЬЯН, 2 марта. (ТАСС). Среди трудящихся Кореической Народно-Демократической республики широко развернулось патриотическое движение за восстановление и строительство школ путем мобилизации внутренних ресурсов. Инициаторами этого движения явились военнослужащие 974-й части корейской Народной армии, работающие на восстановлении Пхеньяна. Они решили за счет экономии стройматериалов построить к 1 сентября здание школы. На их инициативу откликнулись рабочие самсинских шахт, работники Сунхуской гидроэлектростанции, цементного завода в Сынхон и другие предприятия и учреждения. Работники Сунхуской гидроэлектростанции решили сэкономить полтора процента средств, предназначенных для восстановления электростанции, с тем, чтобы использовать их на строительство школ.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРВОГО ТУРА ГОЛОСОВАНИЯ В ДЕПАРТАМЕНТЕ СЕНА И УАЗА

ПАРИЖ, 1 марта. (ТАСС). В департаменте Сена и Уазы вчера проводили выборы депутата Национального собрания вместо умершего депутата-демократа Делье. В списках кандидатов было зарегистрировано 18 человек. По сообщениям печати, кандидат Французской коммунистической партии главный редактор газеты «Омонте» Андре Стиль получил 97.873 голоса, что составляет 38,59 процента всех поданных голосов. На выборах в июне 1951 года список коммунистической партии получил в этом избирательном округе 32,46 проц. голосов.

МАССОВЫЙ МИТИНГ И ДЕМОНСТРАЦИЯ В ТОКИО

ШАНХАЙ, 1 марта. (ТАСС). Как передает токийское радио, сегодня в столице Японии состоялся массовый митинг и демонстрация, проходившие под лозунгом: «Долой правительство Иноуэ!» Митинг и демонстрация были организованы Генеральным советом профсоюзов, рабочекрестьянской партией, левой и правой социалистическими партиями. Участники митинга приняли резолюцию, призывающую к развертыванию всенародной борьбы против правительственных законопроектов о бюджете, о запрещении учителям заниматься политической деятельностью и о реформе полицейской системы.

МАССОВЫЙ МИТИНГ И ДЕМОНСТРАЦИЯ В ТОКИО

ШАНХАЙ, 1 марта. (ТАСС). Как передает токийское радио, сегодня в столице Японии состоялся массовый митинг и демонстрация, проходившие под лозунгом: «Долой правительство Иноуэ!» Митинг и демонстрация были организованы Генеральным советом профсоюзов, рабочекрестьянской партией, левой и правой социалистическими партиями. Участники митинга приняли резолюцию, призывающую к развертыванию всенародной борьбы против правительственных законопроектов о бюджете, о запрещении учителям заниматься политической деятельностью и о реформе полицейской системы.

Открытое письмо Коммунистической партии Великобритании

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС). Исполком Коммунистической партии Великобритании опубликовал открытое письмо к членам лейбористской партии, к членам профсоюзов и участникам кооперативного движения, в котором призывает их начать в Англии массовую кампанию против перевооружения Западной Германии.

В письме говорится: «Английское рабочее движение может и должно помешать перевооружению германских милитаристов. Было бы преступлением против мира и против английского народа вновь вложить оружие в руки тех, кто виновен в развязывании двух мировых войн. Однако именно такова цель американского правительства и консервативного правительства Англии. Они хотят добиться создания Европейского оборонительного сообщества, что означает перевооружение Западной Германии...»

В письме указывается, что возрождение против официальной политики перевооружения Западной Германии, высказанные в парламентской фракции и в национальном исполкоме лейбористской партии, отражают сильнейшее недовольство политикой перевооружения Западной Германии, существующее среди английского народа. «Несмотря на все усилия правого руководства, ему удалось получить самое незначительное большинство голосов в поддержку своей политики в парламентской фракции лейбористской партии. Если бы сейчас была созвана специальная конференция лейбористской партии, то предложение о перевооружении Западной Германии было бы отвергнуто подавляющим большинством голосов».

«Европейская армия» — угроза безопасности Франции

ПАРИЖ, 1 марта. (ТАСС). Сообщения демократической печати свидетельствуют о росте движения против возрождения германского милитаризма. Газета «Омонте» пишет, что 28 февраля в городах Ним (департамент Гар), Ниор (департамент де Севр), Каванон (департамент Воклюз) и других состоялись крестьянские съезды в защиту мира и французского сельского хозяйства. Делегаты съездов подчеркивали, что восстановление реваншистского вермахта под прикрытием «европейской армии» является угрозой национальной независимости и безопасности Франции. «Народы Франции и Советского Союза заинтересованы в объединении своих сил», — заявил председатель крестьянского комитета департамента Гар Нэгр. — Французы, придерживающиеся самых различных политических убеждений, высказываются против «Европейского оборонительного сообщества».

Муниципальный совет коммуны Кийан (департамент Од), в состав которого входит 11 социалистов и 10 радикалов, по предложению местного Совета мира единодушно высказался против ратификации боннского и парижского договоров. Большое беспокойство вызвало во французских парламентских кругах принятие боннского бюджета 26 февраля поправки к конституции, которая практически дает возможность правительству Аденауэра восстановить в Западной Германии систему обязательной воинской повинности. По сообщению агентства Франс-Пресс, депутат Национального собрания Гастон Палевский (деголевцы) запросил министра иностранных дел о том, что намерено предпринять французское правительство в связи с принятием бюджета этой поправки, являющейся «явным нарушением статуса» федеральной республики. Палевский потребовал, чтобы французский верховный комиссар в Германии выступил с протестом против принятия этой поправки.

Инцидент в палате представителей США

НЬЮ-ЙОРК, 2 марта. (ТАСС). По сообщению агентства, вчера во время заседания палаты представителей США в галерее для публики было сделано несколько выстрелов в членов конгресса. Как было установлено, стреляли пурториканцы, кричавшие «Наша страна не свободна. Освободите Пуэрто-Рико».

Положение в Сирии

БЕИРУТ, 1 марта. (ТАСС). Как сообщают беirutская печать и радио, 28 февраля в Дамаске продолжались народные демонстрации. Демонстранты напали на здание радиостанции, пытались захватить его. Военные власти бросили на подавление демонстраций танки. Полиция бросала в демонстрантов гранаты со слезоточивым газом. Имеются раненые. Как сообщает газета «Ас-сарха», в городе Алеппо и Хомс также состоялись демонстрации населения. Демонстранты требовали восстановления конституционного режима и демократических порядков в стране, создания демократического правительства. Участники демонстраций провозгласили лозунги, направленные против империалистических планов создания федерации арабских государств.

События в Судане

ПАРИЖ, 1 марта. (ТАСС). Сегодня в г. Хартум на торжестве открытия суданского парламента прибыл президент Египта генерал Нагиб. Хартумский корреспондент агентства Франс-Пресс передает, что демонстрации в ознаменование прибытия президента Нагиба в Хартум вызвали контрдемонстрации сторонников независимости. В момент, когда президент Нагиб прибыл в резиденцию генерал-губернатора Судана, несколько десятков тысяч демонстрантов столпились у этого здания. Один приветствовал Нагиба, другие кричали «Да здравствует независимость». В результате столкновений между сторонниками двух партий, а также между демонстрантами и полицией, насчитывается 19 убитых и несколько сот раненых. Полиция несколько раз открывала огонь.

ПРОТЕСТЫ В ЯПОНИИ ПРОТИВ НАСТУПЛЕНИЯ РЕАКЦИИ НА ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ ПРАВА НАРОДА

ШАНХАЙ, 1 марта. (ТАСС). Как передает токийское радио, опубликовал заявление, в котором выражает протест против правительственного законопроекта о запрещении учителям заниматься политической деятельностью. Ассоциация профессоров решила развернуть борьбу против этого законопроекта, который направлен на дальнейшее подавление демократических прав японского народа.

Ли Сын Ман угрожает

ЛОНДОН, 1 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Сеула, что, выступая на митинге в Пусане, Ли Сын Ман снова повторил свою угрозу начать наступление на Север. «Мы намерены», — заявил он, — что наши союзники отправятся вместе с нами. Если они не присоединятся к нам, мы пойдем вперед один».

НЬЮ-ЙОРК, 1 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Сеула, командующий американской 8-й армией в Корее генерал Тэйлор заявил, что закончено формирование и комплектование 28-й и 29-й южнокорейских дивизий, в результате чего общая численность южнокорейских дивизий достигла 20.

БООДАЕВСКИЕ КРУГИ БОЯТСЯ ПРЕКРАЩЕНИЯ ВОЙНЫ В ИНДО-КИТАЕ

ПАРИЖ, 2 марта. (ТАСС). Парижская печать сообщает об усилившихся внутриполитических затруднениях в буддлаевском Вьетнаме. Газета «Монд» пишет, что предстоящее Женевское совещание вызывает глубокое беспокойство среди буддлаевских кругов, которые, по мнению газеты, заинтересованы в продолжении индокитайской войны и возлагают в этом деле свои надежды на правительство Вашингтона.

Сайгонский корреспондент газеты «Франс-суар» пишет, что буддлаевские круги находятся «в состоянии крайнего замешательства» в связи с возможными перспективами мирного урегулирования индокитайского конфликта.

Успех советских пловцов в Швеции

СТОКГОЛЬМ, 1 марта. (ТАСС). Как сообщают газеты, вчера в Йенчепинге (Южная Швеция) состоялся соревнования советских и шведских пловцов. Советские спортсмены одержали победу во всех заплывах. В ходе соревнований советский пловец В. Мартынич установил новый всеобщий рекорд в плавании на шести метров стилем баттерфляй, показав время — 2 минуты 31,3 секунды. Превысив всеобщий рекорд — 2 минуты 32,2 секунды — также принадлежал В. Мартыничу.

На первенство мира по хоккею с шайбой

СТОКГОЛЬМ, 1 марта. (ТАСС). Ветером играли команды Швеции и Канады. Шведские хоккеисты потерпели первое и крупное поражение. Игра закончилась со счетом 8:0 в пользу команды Канады. Команды СССР, Чехословакия и Канада имеют теперь по 6 очков каждая, команда Швеции — 4 очка, западногерманская — 1 очко, швейцарская — 1 очко.

Международный шахматный турнир в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 2 марта. (ТАСС). Вчера состоялся третий тур Международного шахматного турнира в Бухаресте. Вничью закончилась партия Пахман — Вейд, О'Кэлли — Войкулеску, Шанлер — Паоли. Партии Колюта — Корчино, Слива — Холмов, Нежметдинов — Филипп, Клаоер — Фурман, Троянеску — Шталбергер, Сабо — Бэлзель отложены.

Интересные встречи

Третий тур второго круга чемпионата колхозных шахматистов ознаменован поражением лидеров. Не имевший до этого ни одного поражения Б. Иванюк (Алейский район) встретился в партии с П. Мерекю. Неточно разыграв один из вариантов сицилийской партии, он в дебюте попал в тяжелое положение и на 23 ходу прекратил сопротивление. Другой лидер чемпионата М. Мочалов (Калманка) проиграл И. Захарову (Усть-Понистанский район). П. Попов выиграл у И. Подряжичкова. В четвертом туре большой интерес вызвала встреча между М. Мочаловым и В. Осенко (Кривошино). Упорная борьба закончилась победой В. Осенко. Набрал 6,5 очка из 9 возможных, он вышел на второе место. П. Попов выиграл у И. Подряжичкова, а П. Мерекю проиграл И. Захарову. После четырех туров — впереди Б. Иванюк, набравший 7,5 очка из 9 возможных.

ПОГОДА

Сегодня по данным Барнаульского гидрометцентра, ожидается по южным районам края переменно облачная, местами сильный снег, по остальным районам небольшая облачность, без осадков. Ветер юго-западный 3-7 метров в секунду. Температура по южным районам 10-15 градусов мороза, по остальным районам 15-20 градусов мороза.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ кино Краевой ТЕАТР ДРАМЫ 4 марта ПРАСАВЕЦ-МУЖИЧНИНА. Кинотеатр «РОДИНА» МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ. (Первая и вторая серии). Кинотеатр «ОКТЕБЬ» Новый художественный фильм КАЛИНОВАЯ РОЩА. (По пьесе А. Корнейчука). Кинотеатр «ПОБЕДА» ЗАПОРЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ. ТРЕБУЮТСЯ: БАРНАУЛЬСКОМУ ЛИКЕРО-ВОДНОЧНОМУ ЗАВОДУ ИНЖЕНЕРЫ, ТЕХНИКИ, МЕХАНИКИ, КИМИИ. Обращаться: Сибирский проспект, 41, телефон 4-45. БАРНАУЛЬСКОМУ ПОЧТОВОМУ КОНТОРЕ СРОЧНО — ПОЧТАЛЬОНЫ, УБОРЩИЦА И КОИЮХ. Обращаться: ул. Интернациональная, 74, канцелярия почты. УЧЕБНО-ПОКАЗАТЕЛЬНОЙ КУЗНИЦЕ — КУЗНИЦЫ И МОЛОТОВОЙЩИ. Обращаться: г. Барнаул, ул. Шевченко, 188. БАРНАУЛЬСКОМУ КРАЕВОМУ ПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЕ СЕЛЬХОЗСНАБА — ГРУЗЧИНИ (оплата сдельная), КЛАДОВЩИКИ. Обращаться: г. Барнаул, ул. Новая, 90. КРАЙПРОЕКТУ на проектные работы в г. Барнауле — ИНЖЕНЕРЫ-СТРОИТЕЛИ, ИНЖЕНЕРЫ-ЭЛЕКТРИКИ, ТЕХНИКИ-СТРОИТЕЛИ, ГЕОДЕЗИСТЫ, СМЕТЧИКИ. Оплата по соглашению. Адрес: г. Барнаул, проспект Ленина, 103, крайпроект. АРТЕЛИ «ПАМЯТЬ КИРОВА» — ШВЕИ в цех массового пошива и одеяльничьи. Обращаться: г. Барнаул, ул. Никитинская, 183. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справы (круглые сутки) 9-46 и 14-03, редактор 14-03, зам редактора 15-48, ответ. секретарь 18-12, зам. ответ. секретаря 4-54. ОТДЕЛЫ партийной организации 16-71, прием заказов 8-46 два ва, отдела объявлений в бухгалтерия 17-02.

АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРОИЗВОДИТ НАБОР ТРАКТОРИСТОВ и других механизаторских кадров для работы в МТС по освоению целинных и залежных земель. Обращаться по адресу: г. Барнаул, Красноармейский проспект, 4, телефон 13-15, крайсельхозуправление. ГОРОДСКАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СЕТЬ доводит до сведения всех руководителей учреждений, предприятий и граждан, имеющих телефоны городской телефонной сети, ЧТО С 1 ПО 15 МАРТА С. Г. производится перерегистрация абонентов с представлением справок с указанием полного и сокращенного наименования абонентов по следующей форме: №№ телефонов Наименование абонентов Адрес Обращаться: ул. Никитинская, 90, тел. 9-02.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ СПОСОБСТВУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И УЛУЧШЕНИЮ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА. 30 марта 1954 года в г. БАКУ состоится 38-й тираж ВЫИГРЫШЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА. ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА ПРОДАЮТСЯ И СВОБОДНО ПОКУПАЮТСЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫМИ КАССАМИ. ПРИОБРЕТАТЕ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА! Управление Гострудоберкас в Госкредита Алтайского края. ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ВТОРОЙ КВАРТАЛ 1954 ГОДА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ. Подписка принимается в отделах «Союзпечати», на почте, а также общественными уполномоченными по подписке на фабриках и заводах, в колхозах, МТС и совхозах, в учреждениях и учебных заведениях края. Краевой отдел «Союзпечати».

ТРЕБУЮТСЯ: ИНЖЕНЕР или ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ, ИНЖЕНЕР или ТЕХНИК ПО ОБОРУДОВАНИЮ УПРАВЛЕНИЯ, БУХГАЛТЕР, допустимая квалификация, КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СТОЛЯРЫ и СЛЕСАРИ. Обращаться: проспект Ленина, 154 (за клубом завода трансмаш). ОРСУ БАРНАУЛЬСКОГО МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА для работы в совхозе — СТ. БУХГАЛТЕР и БУХГАЛТЕР. Обращаться: проспект имени Калинина, 22. БАРНАУЛЬСКОМУ ЗАВОДУ МЕХАНИЧЕСКИХ ПРЕССОВ — квалификация МАШИНИСТОВ ТОВАРОВЕД, ЗАВ. СЛАДОМ, РАБОЧЕ в ЛИТЕЙНОЙ ЦЕХ. Обращаться: в отдел надвор завода. ЭЛЕКТРОСВАРЩИК и ЧЕНАЩИК. Обращаться: ул. Республики, 22, Главинфостроит. БАРНАУЛЬСКОМУ ГОРТОПУ — РАБОЧЕ НА ПИРОРАМУ И ГРУЗЧИКИ на угольный склад. Оплата сдельно-прогрессивная. Обращаться: ул. Большая Олонская, 19. БАРНАУЛЬСКОМУ ПЕДПРОЕКТУ — ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ, КРАШЧИКИ. Обращаться: ул. Н. Крупской, 124. ДИПЛОМИРОВАННЫЕ ИНЖЕНЕРЫ, ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ на должность прорабов, мастеров для работы в городе Усть-Каменогорске, в индустриальном треста Осадки мастеров 1.450 рублей, прорабов 1.650 рублей. С предложением обращаться: г. Усть-Каменогорск, Восточно-Казахстанская область, квартал «Б». ОРСУ ТРЕСТА «СТРОИТРАЗ» — ПОВАРА, ОФИЦИАНТЫ, РАБОЧЕ, ГРУЗЧИКИ. Обращаться: ул. Партизанская, 120, в отдел надвор. БАРНАУЛЬСКОМУ САПОГОВАЛЬНОМУ ФАБРИКЕ ИМЕНИ МАКСИМА ГОРЬКОГО — СЛЕСАРИ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, РАБОЧЕ в валяльном, отделочных цехах и СЧЕТОВОДЫ, КРАШЧИКИ. Обращаться: ул. Цеховая, 16, в отдел надвор.